

Практика участия в международном проекте гражданско-патриотического воспитания детей "Плюшевый мишка»

Мягкова Юлия Юрьевна, воспитатель
МБДОУ № 7 «Пингвиненок»,

ЗАТО Александровск, г. Снежногорск

Ничего не бывает на свете

Лучше плюшевых тёплых медведей!

Не дерутся они, не кусаются,

И от этого очень мне нравятся!

Лопатина Светлана

Проект «Плюшевый мишка» является составной частью международного проекта «The Teddy Bear Project». Его основоположники - Расания Пуппала (Япония) и Мария Конте (США).

Наряду с детьми в Проекте принимают участие и родители ребят, поэтому ПМ, это международный детско-родительский проект. Цели у проекта весьма разносторонние, в первую очередь это приобщение дошкольников к истории и культуре родного города, знакомство с местными достопримечательностями, со странами мира и городами России.



Главным условием проекта является обмен плюшевыми мишками как символами детства, дружбы между городами России и другими странами. Суть проекта заключается в сборе посылки для детей из другого города или даже страны. Дети вместе с воспитателями и родителями готовят поделки, приобретают сувенирную продукцию для ребят другого детского сада.

Собираем посылочку, отправляем по почте и ждём ответную. Вот и наша подготовительная волонтерская группа «Фиксики» активно приняла участие в проекте «ПМ» в этом учебном году. Начинали мы работу в период самоизоляции и все материалы собирали в режиме онлайн. Первая наша посылка ушла в детский сад № 51 города Томск. Содержимое её было разнообразным. В эту посылочку мы поместили плюшевого мишку, дидактические игры, магнитики, символ нашего города, нерпу, фотографии с достопримечательностями Снежногорска, видеоролики с нашим участием и, конечно же, сладости.

Ранее мы обменялись электронными письмами, где были показаны видео о наших городах и

о наших дошкольных учреждениях. Дети были рады такому необычному для них знакомству. Ребятам очень нравится сам процесс сбора посылки. Они с удовольствием приносят из дома выполненные своими руками поделки, книги, игры, которые хотели бы подарить своим друзьям по переписке, свои рисунки.

Мишек они также приносят из дома. Для них это очень трогательный момент, так как плюшевые мишки символизируют для них настоящих друзей. Стало традицией, прежде чем положить мишку в посылку, дети нащёптывают ему самые добрые пожелания. Мишки с нашими подарками и добрыми пожеланиями уже поселились в Петрозаводске, Сердобске,



(Пензенская область), Костомукше (республика Карелия), деревне Новое Девяткино (Ленинградская область), Воронеже, Москве, Нефтекамске (республика Башкортостан) и даже в посёлке городского типа Заполярный, Надымского района, Ямало-Ненецкого национального округа, на самом краю земли! Последняя посылка с мишкой отправилась к ребятам детского сада № 7 в город Великий Новгород, посёлок Пролетарий. Эта посылка стала для нас юбилейной, десятой. Готовится к отправке наши подарки в город янтаря, Калининград.



Ещё одной нашей традицией стало посылать в посылке своеобразную «изюминку». Это замечательная маленькая нерпочка и мастерски сделанная тарелочка с гербом нашего города, панно «Белый мишка», выполненное в технике валяния и картина «Умка» «нарисованная» обычными пуговицами. Присутствуют там и многочисленные саамские обереги.

Мы также не забываем о том, что наши маленькие друзья сладкоежки, и поэтому обязательно помещаем в посылку сладкие сюрпризы. Это моршковое и черничное варенье, кировские пряники и овсяное печенье, конфеты.



Прежде чем собирать посылку мы ищем и находим многочисленную познавательную информацию о городе, куда ей предстоит отправиться. А подарки, которые мы отправляем, обязательно находят своё применение в различных видах совместной деятельности детей и взрослых. Проект «ПМ» не только интересен для детей и взрослых, он предполагает активный

обмен информацией о своём городе, с детьми других городов, через установление контактов в социальных сетях.

Так же, в нашей группе накоплен интересный информационный материал, который мы получаем из других городов. Из этих материалов мы узнали, что город Томск - это родина писателя Александра Волкова, а сам город во многом стал прообразом города

Изумрудного из за своей уникальной деревянной резьбы, которой обильно украшены городские дома. Город Петрозаводск

представил нам свою замечательную набережную, на которой находятся множество скульптурных инсталляций, выполненных в различной технике и из разнообразных материалов, и подаренные

городу мастерами разных стран мира. А в городе Сердобск существовал единственный завод в России, где собирали часы с

кукушкой. К сожалению, мы говорим об этом в прошедшем времени, потому что этого предприятия уже не существует. А ещё у нас есть вот такая декоративная тарелочка из села

Тарханы, где у своей бабушки рос и воспитывался великий русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов. Ребята из города Костомукша прислали нам много деревянных изделий. И это

не случайно. Город расположен в сосновом бору, и многие жители его увлекаются резьбой по дереву. Прислали ребята нам и железные окатыши, полуфабрикат, из которого на

металлургических заводах страны выплавляют высококачественный металл. Псылка от ребят из Нефтекамска пахла мёдом и вкусными баурсаками, а малыши из Москвы сделали

нашим ребятам настоящие новогодние подарки! Великий Новгород удивили замечательным вязаным бычком и звонким колокольчиком, а Воронеж – многочисленными

магнитиками с символами города: благодаря знаменитому мультфильму всем известен котёнок с улицы генерала Лизюкова, а легендарный Белый Бим-Чёрное ухо стал символом

верности (автор этого прекрасной повести, Гавриил Троепольский, родился неподалёку от Воронежа). Даже на фантиках конфет Воронежской кондитерской фабрики были изображены многочисленные достопримечательности города.

И, конечно же, мишки, мишки, мишки разных размеров, сделанные из разных материалов, самодельные и покупные, но все они до краёв наполнены детской любовью и

привязанностью...

Осенью мы решились на интересный совместный проект «Какого цвета осень». Так как мы живём на севере, наши



осенние признаки не всегда соответствуют классическому её описанию. У нас зима наступает слишком рано, а нам бы хотелось узнать, как выглядит поздняя осень в разных концах нашей огромной страны глазами ребят. Педагоги дошкольных учреждений, с которыми мы ведём переписку, прислали нам осенние фото, сделанные в течение одного и того же периода времени. На основе этих снимков была сделана видеопрезентация «Какого цвета осень», и дети смогли убедиться, какая осень бывает одновременно в различных регионах нашей страны. Этот опыт очень понравился всем участникам нашего проекта, и работа в этом направлении обязательно будет продолжена.



Ещё один проект был запущен в предновогодние дни. Мы решили поздравить всех наших новых знакомых замечательным способом. Ребята вместе с родителями сотворили изумительные новогодние открытки и отправили их в детские сады, с которыми мы сотрудничаем в проекте «ПМ». Кроме того, необходимым условием было то, что вместе с

открыткой в конверте обязательно должен был помещён и рисунок медвежонка.

Совсем недавно мы решили поделиться своей информацией о городах, участниках проекта, с остальными ребятами нашего детского сада «Пингвиненок». Результатом стало создание передвижного музея «Плюшевый мишка приглашает друзей». В



нашем музее экскурсоводами успешно трудятся сами ребята.



Проект «ПМ» дал нам возможность получить огромное количество информации, мы смогли подружиться с ребятами из других городов России, узнали очень много интересного из истории своего родного края. И ещё наши ребята активно приобщились к работе Почты России.

Именно поэтому мы каждый раз с нетерпением и огромным желанием ждём знакомство с другим городом, с его маленькими жителями, сверстниками наших ребят, от которых мы получаем много интересной и полезной для нас информации. Мы всегда открыты для такого рода контактов.

Ссылка на группу Международный проект "Плюшевый мишка" в «Контакте»
<https://vk.com/club135460107>

Ссылка на группу Международный проект "Плюшевый мишка" Семья, дети
в «Одноклассники» <https://ok.ru/detskor>